

MINDSZENT-SZEGVÁR

ÉS VIDÉKE.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . 3 frt — kr. Négy óra . . 1 frt — kr.
Fél évre . . . 1 frt 50 kr. Negyed évre — frt 75 kr.

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ HIVATAL

Diamant Manó nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

HIRDETÉSEKET

nyilvánított közleményeket a kiadó hivatal jutányos ár mellett közöl.

Vasut ügyünk.

A szentes-h.-m.-vásárhelyi helyi érdekű vasutvonalnak mielőbb leendő olyképeni kiépítését, hogy az községünket közvetlenül érintse, oly annyira fontosnak tartjuk községünk fejlődésére nézve, hogy azzal foglalkozni mindaddig elmulasztatlan kötelességünknek fogjuk tekinteni, míg csak ki nem épül.

Mikor mi a vasutüggyel foglalkozunk, községünknek jól felfogott érdeke lebeg szemünk előtt és éppen ezért hinni merjük, hogy mindenki előtt nagyon érthetőnek tűnik fel az, ha mi a vasutal, ezzel a fejlődést oly annyira előmozdító tényezővel igen gyakran foglalkozunk.

Evekkel ezelőtt, mikor e vasutvonal kiépítésének szükségessége először hangoztatott, községünk minden józan gondolkodású polgára örömmel volt eltelve s akkor abban a reményben voltunk, hogy a felvetett s úgy a kormány, mint a megye által is helyeselt terv mielőtt megfog valósulni.

E reményben csalódtunk, akkor nem játszottak közbe oly kedvező körülmények mint ma, sőt ellenkezőleg, számtalan akadály forgott fenn, mi nem engedte az annyira óhajtott és szükségesnek tartott vasutat kiépülni.

Hogy mik voltak ezek az akadályok, tudja mindenki és éppen ez okból azokat felsorolni fölösleges volna, elég ha azt fel- említtjük, hogy legnagyobb akadályt az egyik szomszédváros magatartása és az engedményes Bethlen Mark gróf személye iránti bizalom hiánya képezte.

Ezek az okok ma már nem léteznek, meg szüntek az által, hogy megyénk főispánjának sikerült a megye nevében a kormánytól a Szentestől-H.-m.-Vásárhelyig Mindszent és Szegvár községek érintésével kiépítendő vasutvonalra az előmunkálati engedélyt megnyerni.

Ma már nem lehet és nincs is ok az engedményes iránti bizalmatlanságra, már csak azért sem, mivel az engedményes a megye, tehát magok az érdekelt községek is.

Arról meg már volt alkalmunk meggyőződhetni, hogy megyénk főispánja fáradságot és időt nem kímél ez ügyben hogy a siker el ne maradjon.

Ezt következtethetjük az eddigiekből s mert csak is ezt következtethetjük, nem tudjuk elképzelni azt, hogy mi lehet az akadály megint, mi nem engedi az ügyet előbbre haladni.

Jól tudjuk ugyan, hogy vannak Szentesen és H.-M.-Vásárhelyen elegendően olyanok, kik a vasutnak általunk is óhajtott terv szerinti elkészülését nem óhajtják. de hát ezek kevesebben vannak, mint azok, kik velünk egyforma álláspontot foglalnak el.

Bár jól tudjuk, hogy a Mindszentet és Szegvárt érintő vasutnak ellenzői között igen tekintélyes egyének vannak, kik befolyásukkal sokat kivihetnek, de azt még sem képzelhetjük el, hogy befolyásukat olyképen érvényesítsék, hogy általa vasut- ügyünk elé akadály gördítsék. Ilyenről nincs is tudomásunk.

De bármi legyen is az akadály, azon kell lenni teljes erővel, hogy az utból el- háritassék, mindenestre tenni kell már valamit, mert eltelik ismét az az idő, melyben a munkálatok teljesíthetők s akkor aztán újra vissza lesz lökve vasutügyünk hosszú időre.

Felfüggesztés és fegyelmi vizsgálat.

Nagy izgalomba hozta községünk lakosságát azon elterjedt hír, hogy Szilágyi Ferenc esküdt bírót hivatalától felfüggesztették és az előjáróság több tagja ellen a fegyelmi vizsgálatot elrendelték. Beszéltek a bírót, közgyám valamint a II.-od aljegyző felfüggesztéséről is, többféleképpen előadván ezek okait.

Mi utána járván a dolognak, alábbiakban adjuk az események hű vázlatát.

Többször tárgyalatott már lapunkban a vásártér rendezésének ügye, közöltük úgy a megye ebbeli határozatait, valamint a községi közgyűlésnek ez ügybeni intézkedéseit, ezek részletezésébe tehát ez uttal nem bocsájtkozunk, csak annyit tartunk szükségesnek felemlíteni, hogy az idő rövidségénél fogva a közgyűlés a vásártér rendezésére kiküldött bizottságot fel- hatalmazta arra nézve, hogy az eddigi vásártér melletti rakodó kertül használt régi temető part- jai a vásártér lapályaiba behordassék, de megbizta egyszersmind azzal is, hogy a meny- nyiben ez a hely még úgy is szüknek bizonyulna, minden esetre lépjen érintkezésbe a vásártérhez közel eső szőlőföldek birtokosaival a szomszédos szőlőföldek megvétele tárgyában.

Anélkül, hogy előbb a vásártér rendezésé- nek tervét jóvá hagyás végett az illetékes ható- sághoz bemutatták volna, a földhordási munká- latokat az esküdtbíró felügyelete mellett foga- natosították a mi nem volt helyes eljárás.

Szilágyi Ferenc esküdt bírót, ki állítólag megelőzőleg több befolyásosabb egyénnel be- szélt ez ügyben, az „Uj-világ“ kerthelyiségnek a vásártér felőli sarokrész fáit kivágatta, hogy a vásártérre vezető ut elég széles legyen, er- ről Vidovich Antal főszolgabíró értesülvén a helyszínén személyesen megjelenve Szilágyi Ferenc esküdt bírót e munkálat azonnali be- szüntetésére szóbelileg utasította. Ennek követ- keztében a fák további vágatása abban hagya- tott és a főszolgabíró Szilágyi Ferencet állásá- tól felfüggesztette, a vásártér rendezésére ki- küldött bizottság az utal tagjai ellen pedig, kik az előjáróságnak is tagjai, a fegyelmi vizsgála- tot elrendelte.

Ez a száraz tényállás.

Mi ez idő szerint nem nyilvánítunk még véleményt, szándékozunk a felsőbb hatóság ez ügybeni határozatát bevárni, mikor is majd nem fogjuk elmulasztani ez ügygyel részletesen foglalkozni.

Községi közgyűlés.

Az e hó 12-én megtartott községi közgyű- lésről szóló s mult számunkban megjelent tudó- sítás folytatását következőkben adjuk:

Olvastatott a 8199/889. évi alispáni hatá- rozat, mely szerint a Haasz Juda és Korom Gáspár községi képviselők előterjesztése folytán hozott 160/889. sz. közs. képv. testületi határo- zatban foglalt panasz következtében, úgy a hi- vatalból is megindított vizsgálat megszüntetetik s a fölmerült eljárási költségek megtérítésére a község köteleztetik. Ugyanezen alispáni hatá- rozat utasítja a községet, hogy a még 1861-ben felmerült Tóth András fele sikkasztásból eredő és 6262 frtot teyő gyámpénztári hiány fedezé- séről, esetleg pótköltségvetés útján is gondos- kodjék, továbbá a községi követelések kimuta- tása és behajtása iránti intézkedést is szigoruan hagyja meg.

Az ügghöz többeknek hozzászólása után Tary Endre képviselő egy írásos határozati ja- vaslatot nyújtott be, mely a következőket tar- talmazza:

A 8199/889 sz. alispáni határozat nem fe- lel meg a község jól felfogott érdekének, indó- kai pedig teljesen alaptalanok, mert nem való, hogy a község kör és váltásági pénztáráról a 88 és 89 években főkönyv vezetett, sőt 1890-re sincs még főkönyv, mert a váltáság pénztár 1885, 86 és 87. évi számadásainak elkészíté- seért a községi pénztár által kifizetett 80 frt kiadásaként szerepel, pedig e számadások elké- szítése kötelessége volt a számadónak; mert Pap Akos és Vidovich Antalnak mindig, sőt néha még másoknak is voltak jóságai kihajtva úgy, hogy sem fűbért nem fizettek, sem pedig hátralé- kosokként kitüntetye nem voltak és a mult évet kivéve máig sincsenek; mert a községi jegyző által a járlat levelek kiállítása körüli késedel- mes eljárás tényeken alapszik, mégis tekintve azt, hogy a va gy on ke z e l é s é r ő l utolagosan, a képviselő testület szigorú fel- lépése és a felsőbb hatósági vizsgálat folytán a 88/89 évekről főkönyvek ma már vannak és a nyilvántartó jegyző utasított a főkönyvek rendes vezetésére, tekintve, hogy a 80 frt kárra Mihály Lajos volt számadó kötelezhető, tekintve, hogy a tett intézkedések folytán a legelő in- gyenes használata jövőben lehetetlen és hogy az eddigi használatért a fizetés bekövetelhető s végül, hogy a járlat levelek rendes kiadása körül örvendetes haladás észlelhető, azon re- ményben, hogy a feltüntetett sikkasztások, rend- ellenességek tárgyában a felsőbbhatóság kellőleg fog intézkedni, a képv. testület az alispáni ha- tározatot tudomásul veszi és a 38 frt 08 kr el-

hadtest kötelékébe tartozó csapatok, részt fognak venni a Nagyvárad és Debrecen közti vidéken szeptember hó közepén végbemenő nagy hadtest gyakorlaton, melyet a király és hirszerint a német császár is meg fog tekinteni.

— **Kolera.** A kolera Spanyolországban felütötte fejét s mind egyre nagyobb mérveket ölt. A Valencia és Malaga környékén fekvő falvak lakosságának köréből szedi áldozatait, s ezek száma naponta 50-60 ra rug. A spanyol kormány a baj terjedésének megakadályozása céljából nagy kiterjedésű ovtézkedéseket tett.

— **Hogyan kell ásítani?** Vigyázva, mert különben úgy járhat az ember, mint egy abonyi csizmadia mester, ki nagyon unhatta magát odahaza és akkorát ásított, hogy álkapocja mindkét oldalon kikapcsolódott. Leesett állal szaladt orvoshoz, ki is azután rendes állásba zökkenette.

— **A nyaraló fürdőző és utazó közönségnek** szolgálatot vél tenni budapesti levelezőnk, midőn Kertész Tódor budapesti Dorotya-utca 1. szám alatti műipari telepének árjegyzékéből idényszerű kivonatot közöl olvasóinkkal és pedig bostszék gyalogsétához 2.70 kr., hintaágy 4.50 krtól 10 frtig, japáni napernyő 80 krtól 15 frtig, kerti legyezők 10 krtól 3 frtig, szikviz-gép 1 frttől 16 frtig, fagyaltkészítő 5.50 krtól 9.50 krig, ecet- és olajtartó egy frttől 10 frtig, salátakanál és villa 40 krtól 2 frtig, ételborító 40 krtól 1.50 krig, paradicsom- és gyümölcsprés 80 kr., légmentes befőttes üvegek 28-85 krig, gyümölcseképek tucatja 3-6 frtig, gyors vajkészítő-gép 6.50-15 frtig, kávéfőző-gép 4.80-10 frtig, palacdegók 10-60 krig, ébresztő-óra 5.60 kr., virágharmatosító 40 kr., kerti nyíró olló 4 frt, kézi utitáska 4-20 frtig, kézi koffer 3-30 frtig, válltáska 3.50-15 frtig, berendezett utitekeres 6-15 frtig, borotva készlet 7 frt, angol borotva 1.20-3.50 krig, hajfordító-lámpa vassal 80 kr., uti- és vadászokulacsok 1-5.60 krig, berendezett pincetok 6.75-15

frtig, mentő bokszer 1 frt, buldog revolver 7.50-9.50 krig, schweizi nickel-remontoir zsebóra 6-9 frtig, utisapka 1 frt, Frotier-készülék 1 frt, fürdő hőmérő 50-2 frtig, lapos ivópohár 40-1 frtig, villanyozó-készülék 5-10 frtig, különféle gummicikkek a legolcsóbb árakban, légpárna 4.50-10 frtig, angol disznóbőr nyereg 15-35 frtig, Kantár 5-8 frtig, zabla 1.80-3.50 krig, izzasztó 2.75-5 frtig, nyereg-lekötő 250-3 frtig, kengyelcsizák 3-3.75 krig, sarkantyú felcsatolható 2 frt, rinocerosbőr-vessző 60-2.50 krig, lóháló pánya 15 frt, lónyíró-olló 3.40 kr., lovaglógamásni 4.50-7.50 krig, kocsilámpa pánya 7.50-15 frtig, gumi köpönyeg 10-12 frtig, vadászfegyverek leszállított áron, összehajtható halászbót 1-15 frtig, 12 horoglegyekkel 60 krtól 2 frtig, zsenapóra iránytűvel 1 frt, kuglizó golyók 1-2.85 krig, kuglizó bábok készlet 2.50 kr., papirléghajók 6k-1.50 krig, női kuglizó 5.25 kr., kerti Flobert-puska 8-20 frtig, céltábla kiugró bohóccal 2-8 frtig, lámpionok 15-60 krig, dugóhuzó 30-2 frtig, dugaszoló 1-40 kr., kerti gyertyatartó 1-2.30 krig, teljes tornakészülék 8.50 kr., új karizom erősítő 3-12 frtig, hinta 3-6 frtig, mászóköttél 6 frt, trapez 4-5.60) krig, kötél karikákkal 4.10-4.90 krig, kötélágócsó 5-7 frtig, tornagolyó kilója 3 frt, tornacipő 1.30 kr., két vivó készlet 23.50 kr. Athleta bót 2-5 frtig, uszó öv 7 frt, Croquet-játék 9-20 frtig, Lawn Tennis-játék 27-60 frtig, labdadobó-játék pánya 1.50-6 frtig, gumilabda 15-1.50 krig, karika-játék 12 pár 1.60 kr., botanizáló-szeleuce 50-2 frtig, háromkerekes velocipéd fiúknak 8-15 frtig és még számos olcsó és érdekes tárgyak gazdaszavak, háztartások, gyermekek, dohányzók és községi előjáróságok számára, kiknek Kertész ur egy tartós részoldalu dobót szíjjal 15 frttért és postátáskát 2 kulcsossal 7-12 frtig szállít.

A „Pesti Hirlap“ a magyar olvasó-közönség kedvenc lapja, azzal a hirtel lepi meg előfizetőit, hogy a jövő félév folyamán rendkívüli díszszel kiállított naptárt fog nekik karácsonyi ajándékkul küldeni; oly naptárt, melynek bő szépirodalmi részét legjelesebb íróiak szolgáltatják a régi és az új gárdából s mely tulajdonképen naptári részével is felül fogja mulni az eddig megjelent összes hasonló évkönyveket

és bolti ára legalább 1 frt lesz, míg az előfizetők kivétel nélkül díjtalanul kapják meg. A másik nevezetes hír, melyet a Pesti Hirlap olvasóival közöl, hogy az új félév elején megkezdí a hírneves Élie Berthet rendkívüli érdekes legújabb regényének közlését. Feneketlen örvény cím alatt, mely regény kizárólagos fordítási jogát a Pesti Hirlap szerezte meg. A Pesti Hirlap ma már bel- és külföldi eredeti távirati tudósítások, valamint mulattató csevegések, válogatott tárcák közhasznú közlemények tekintetében kétségtelenül az első helyet foglalja el napilapjaink közt s ára mindazáltal negyedévre csak 3 frt 50 kr. egy óra 1 frt 20 kr. mely a Pesti Hirlap kiadóhivatalába (Budapest Nádor-utca 7.) küldendő honnét mutatványszámokat is szívesen küldenek egész hétig ingyen és bérmentve.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Diamant Manó.

Jó gabona pálinka!

A lólirott értesitem a fogyasztó közönséget, hogy Szegváron a piactéren lévő ujjonnanépült depómban finom gabona pálinkát mérek literenként 26 krtól kezdve. Nagyobb vételeknél árengedmény.

Weinstein Mór.

A „MINDSZENT - SZEGVÁR és VIDÉKE“ KIADÓHIVATALA.

DIAMANT MANÓ MINDSZENTEN

ajánlja

a legújabb fajta betűkkel dusan berendezett

könyvnyomdáját

minden e szakba vágó munkák gyors, pontos és jutányos árban való elkészítésére, továbbá legújabban létesített

könyvkötészetét

ugy a legegyszerűbb, mint a legdíszesebb kiállítású könyvkötési munkáknak rendkívüli jutányos árban való gyors és izlées kiállítására; nemkülönben az ezekkel kapcsolatos

papir- és irodaszer kereskedését.

Raktáron tart: mindennemű papirokat, iroda és iskolaszereket, üzleti és jegyzékönyveket, továbbá a saját nyomdájában készült cselédkönyveket ügyvédi, községi, egyházi, gyalog és lovas esendőr ségi nyomtatványokat, gazdálkodóknak szükséges szegődményi leveleket, napszám és naplójegyzékeket stb. stb.

VIDÉKI MEGRENDELÉSEK A NYOMDA SAJÁT KÖLTSÉGÉN SZÁLLITTATNAK!

PAPÍR és IRODASZER KERESKEDÉS

Nyomatott Mindszentén Diamant Manó könyvnyomdájában.